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I- Criteres de convergence

1-1/ Critere 1 (Théoreme des gendarmes)
Soient (up), (v,) et (wy) trois suites numériques.

Si, on a v, < u, < w, pour tout n de I et limwv, = limw, =1, alors (u,) est convergente et
limwu, = 1.
Exemple

1-2/ Critere 2 (Théoreme des gendarmes)
Soient (uy) et (v,) deux suites numériques et 1 un réel.

Si, on a |u, —1] < wv, pour tout n de I et limwv, = 0, alors (u,) est convergente et limu, = 1.

1-3/ Théoreme



Si une suite croissante est majorée alors elle est convergente.

Si une suite décroissante est minorée alors elle est convergente.

1-4/ Critere 3
Soient (up) et (v,) deux suites numériques.

Si on a u, > v, pour tout n de I ,et limwv,, = +o0, alors limu,, = +o0.

Si on a u, < v, pour tout nde I et limv, = —o0, alors limwu, = —oo.
Exemple

II- Limite d’une suite de type U,,1 = f (U,)
Propriété

(Un) e est la suite numérique définie par la relation récurrente du type U,11 = f(Uy), et de

premier terme Up, avec f est une fonction continue sur un intervalle I telle que f(I) C I.

Si Uy € I et (Up),c; est une suite convergente alors sa limite 1 est une solution de I’équation
@) =e.

Exemple

ITI- Limite d’une suite de type V,, = f (Uy,)

Propriété

si (Un),c; est la suite numérique convergente , et sa limite
vaut L, et f est une fonction continue en L,

Alors la suite (V,,), ., définie par V;, = f(U,) une suite

convergente et sa limite est f(L).

Exemple

IV- Exercices

4-1/ Exercice 1

On considere la fonction h définie sur [1, +oo[ par h(z) = \/z
1. Etudier la monotonie de A sur [1, +oo|.
2. Montrer que h ([1,4+o00]) C [1,+o0].
3. Etudier le signe de h () — z sur [1,4o0].

4. Résoudre dans [1,4o00] 'équation h (z) = =.
ug = 4

Uni1 = h (Un) (vn € N)

On considere la suite (un),~, * {



Montrer par récurrence que (Vn € N) : w, > 1.

Montrer que (uy),,~, est décroissante.

En déduire qu’elle est convergente.

S RS

Calculer la limite de (uy),,--

4-2/ Exercice 2

Uy = 3
Soit (up) une suite numérique définie par : { su,—4 (Vn € N)
Upt+1 = U,

Montrer que (Vn € N) : 2 < wu, <4.
Etudier la monotonie de la suite (u,).
Montrer que (Vn € N) : 0 < 4 —upyq < % (4 — uy).

En déduire que (Vn e N) : 0 <4 —u, < (%)n

ARl

Calculer la limite de (uy),,q-

4-3/ Exercice 3
ug = 1
Soit (up) une suite numérique définie par : uw? (YneN)
Ul = e
1. Montrer que (Vn € N) : wu, > 0.
2. Etudier la monotonie de la suite (u,). et en déduire qu’elle est convergente
3. Montrer que (Vn € N) : upyq < %un.
n
4 )

En déduire que (Vn € N) : 0 < u, < (

W=

5. Calculer limite de (uy,).

4-4/ FExercice 4
Soit f la fonction définie sur R* par : f(z) = % (z+ %)
1. Dresser le tableau de variation de f.
On considere la suite (uy,) définie par ug = % et up+1 = f(u,) pour tout n € N.

2. Calculer uy et ug (donner les résultats sous forme de fractions irréductibles, puis sous

forme décimales arrondies & 102 pres).

3. Démontrer, par récurrence, que (Vn € N) v/2 < upy1 < up < %
4. Démontrer que (Yn € N) uy 1 — /2 < % (un — \/§>

5. En déduire, par récurrence, que pour tout entier n, on a :

(vn€N) 0 <up—v2< (3)" (- v2)

6. En déduire la limite de la suite (u,).



